

战“疫”战“贫”都要赢 ——脱贫攻坚一线打响两场硬仗

抗疫不松劲,战贫不停步。两个战场,都是硬仗。习近平总书记指出,今年脱贫攻坚要全面收官,原本就有不少硬仗要打,现在还要努力克服疫情影响,必须再加把劲,狠抓攻坚工作落实。从六盘山下到乌蒙山畔,从渤海之滨到湘西武陵山深处,各地干部群众统筹推进疫情防控与脱贫攻坚。返岗复工,让打工者出得去;农资保供,让田间地头活起来;产销对接,让咱家的货走起来;拿出实招,让扶贫车间的机器“唱”起来……

07版

习近平主持中共中央政治局常务委员会会议

研究当前新冠肺炎疫情防控和稳定经济社会运行重点工作

新华社北京3月4日电 中共中央政治局常务委员会3月4日召开会议,研究当前新冠肺炎疫情防控和稳定经济社会运行重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,经过全国上下艰苦努力,当前已初步呈现疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势,必须深入贯彻落实统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,完善相关举措,巩固和拓展这一来之不易的良好势头,力争全国经济社会发展早日全面步入正常轨道,为实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务创造条件。

习近平强调,要清醒认识当前疫情防控和经济社会发展形势的复杂性,增强统筹抓好各项工作的责任感和紧迫感。湖北和武

汉疫情防控任务依然艰巨繁重,其他地区人员流动和聚集增加带来的疫情传播风险在加大,加强疫情防控必须慎终如始,对疫情的警惕性不能降低,防控要求不能降低,继续抓紧抓实抓细。同时,要深化疫情防控国际合作,发挥我国负责任大国作用。要抓紧推进经济社会发展各项工作,精准有序扎实推动复工复产,实现人财物有序流动,产销有机衔接,内外贸有效贯通,把疫情造成的损失降到最低限度。各级党委和政府要贯彻党中央决策部署,做好统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。要坚持实事求是,一切从实际出发,坚决防止形式主义、官僚主义。

会议强调,要持续用力加强湖北省和武汉市疫情防控工作,继续保持内防扩散、外防输出的防控策略。要抓好社区防控工作,引导和激励群众加强自我防护。要加强患者收

治和转运工作,重症患者全部集中在高水平定点医院救治。要采取有效措施,更好满足其他疾病患者医疗需求。要促进供需更好对接,优化产品结构和配送方式,让群众居家生活更加安心。

会议强调,要突出抓好北京等重点地区疫情防控,完善京津冀联防联控机制,在人员流动引导、交通通道防疫、企业复工复产等方面加强协调联动。非疫情防控重点地区要落实分区分级精准防控要求。疫情风险等级较高的县域要继续抓好外防输入、内防扩散,低风险县域要防止疫情形势出现反弹。

会议强调,要加大科研攻关力度,把优势力量集中到解决最紧迫问题上来,继续加强病毒溯源和传播机理研究,药品疫苗、检测试剂、医疗装备等研发要同临床救治紧密结合、与防控一线相互协同,加强病理学等基础医学研究,更好指导临床实践。

会议指出,要根据疫情分区分级推进复工复产,大幅提高疫情防控重点物资的生产供应,优化防护物资调配,确保员工安全健康的生产生活环境。要继续采取“点对点”等多种交通运输方式让员工尽快返岗复工,严格做好员工吃、住、行、车间管理等环节防疫工作。要发挥好企业家作用,充分调动企业积极性创造性。要坚持全国一盘棋,维护统一大市场,促进上下游、产供销、大中小企业整体配套、协同复工,切实提高复工复产的整体效益和水平。

会议强调,要把复工复产与扩大内需结合起来,把被抑制、被冻结的消费释放出来,把在疫情防控中催生的新型消费、升级消费培育壮大起来,使实物消费和服务消费得到回补。要选好投资项目,加强用地、用能、资金等政策配套,加快推进国家规划已明确的重大工程和基础设施建设。要加大公共卫

服务、应急物资保障领域投入,加快5G网络、数据中心等新型基础设施建设进度。要注重调动民间投资积极性。

会议指出,要在扩大对外开放中推动复工复产,努力做好稳外贸、稳外资工作,开拓多元化国际市场。要做好龙头企业复工复产保障工作,维护全球供应链稳定。要落实好外商投资法,积极帮助外资企业解决复工复产中的困难,继续抓好标志性重大外资项目落地,扩大金融等服务业对外开放。

会议强调,要针对性地开展援企、稳岗、扩就业工作,做好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作,积极帮助个体工商户纾困。要抓好春季农业生产,做好农产品保供稳价工作。要加大贫困地区、贫困人口帮扶,在复工复产中优先吸纳贫困地区劳动力务工就业,确保完成决战脱贫攻坚任务。

会议还研究了其他事项。



黄河岸边春耕忙

近日,在孟津县会盟镇李庄村黄河岸边的田野里,该县农机合作社的多台大型耕地机、耙地机、播种机依次作业,不到1个小时就完成了近百亩地的耕、耙、种等工作。针对当前疫情防控形势,该县让“铁牛”在春耕中“唱主角”,组织农机专业合作社的综合农机服务队进行全程机械化作业,有效加快了春耕生产步伐。

记者 梅占国 通讯员 郑战波 李金朝 撰

有的是信心 有的是希望

——栾川复工复产一线见闻

毫不松懈防控疫情 安全有序复工复产

疫情防控不能松懈,经济社会也要发展。连日来,我市有序有力有效推进复工复产,各行各业日渐复苏。3日,记者走访栾川县旅游景区、扶贫车间、工地工厂,看到、听到了一些复工复产方面的人和事,温暖、动人、兴奋……

老杨心中的疙瘩解了

见到老杨,是在老君山景区新建大门的工地上。满头银发的他,依然精神矍铄。

虽然已是春天,可山区的清晨仍旧寒气逼人。老杨敞着怀,在广场上踱着步子,查看工程进展,任由泥巴沾满皮鞋。

老杨名叫杨植森,是老君山文旅集团有限公司董事局主席,眼前的新

建大门项目是老君山景区的重点项目,不忙的时候,他就过来看上几眼。

去年底,这个项目开工建设,准备今年五一之前投用。然而,一场突如其来的疫情,让复工一推再推。

“前几天,接县里通知,可以复工了。”老杨说,在做好疫情防控的前提下,工程立即复工建设,景区也重新开放。

广场硬化,是景区新建大门的配套工程。这几天,到了地面硬化的时间,但受疫情影响,原来的沥青供应商因原料不足,沥青供应不上,这事成了老杨心中的疙瘩。

3日,记者在现场采访时,恰巧碰见栾川县文化广电和旅游局的领导前来了解此事。老君山景区副总经理郭



工人在石庙镇来料加工扶贫基地香菇厂工作

她努力的样子,真美

咔嚓咔嚓……一周前,石庙镇来料加工扶贫基地香菇厂的厂房内,又响起了久违的袋料包装机器富有节奏的声音,厂子复产了。(下转02版)

攻克贫困堡垒 做实产业支撑 坚决打赢脱贫攻坚收官战

本报讯(记者 白云飞)昨日,市长刘宛康轻车简从深入汝阳县调研指导脱贫攻坚等工作,强调要坚决攻克剩余贫困堡垒,持续巩固脱贫成效,筑牢特色产业支撑,坚决打赢脱贫攻坚收官战。

前不久,经省政府批准,汝阳县顺利脱贫摘帽,但剩余贫困人口脱贫和巩固脱贫成果任务依然艰巨。按照市委统一部署,刘宛康负责督战汝阳县脱贫攻坚工作。在十八盘乡竹园村,刘宛康走进移民搬迁群众家中,详细了解后续帮扶、产业发展、便民服务等情况,鼓励干部群众振奋精神、树立信心,科学谋划后续发展,更好地融入新环境、开启新生活。刘宛康来到汝河源香菇基地、垦一优质红薯育苗基地,察看特色产业扶贫发展,询问种植技术、销售渠道等情况,指出要进一步推动农业科技下乡,提升农业全产业链管理水平,建立完善质量标准体系,打通产销对接和出口渠道,真正让生长在好山好水好空气中的特色农产品卖上好价钱,带动群众稳定增收。

在中电建(洛阳)装配式建筑产业园,刘宛康详细询问企业复工复产和疫情防控情况,察看装配式建筑产品展示和研发生产流程,叮嘱企业发挥技术优势,善于洞察市场需求,积极拓展装配式建筑在市政工程、古建园林等领域应用,不断做大产业规模,实现高质量发展。

调研中,刘宛康还察看了泰石岩棉项目、二广高速汝阳段廊道绿化工程。



市委确定今年为“河洛党建计划”全面提升年

02版



战“疫”,志愿者在行动

05版



我市今年将新建、改扩建社区养老服务中心(乐养居)50个

06版